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28bЧЕРВНЯ МИbВІДЗНАЧАЄМО ГОЛОВНЕ 
ДЕРЖАВНЕ СВЯТОb ДЕНЬ КОНСТИТУЦІЇ 
УКРАЇНИ. ДЛЯ НАС, УКРАЇНЦІВ, ЦЕ НЕ 
ЛИШЕ ЯДРО НАЦІОНАЛЬНОЇ ПРАВОВОЇ 

СИСТЕМИ, АbЙ НАШ МОРАЛЬНИЙ ОРІЄНТИР. 
КОНСТИТУЦІЯb ЦЕ ПРОbПРАВА ІbСВОБОДИ, 
ПРОbГІДНІСТЬ ІbЦІННОСТІ, СТІЙКІСТЬ ТА 

НЕСКОРЕНІСТЬ, НАГОЛОСИВ ХАРКІВСЬКИЙ 
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ:

— Конституція України — основний закон, на якому трима-
ється наша держава. Наша сила. Наш суверенітет. 

І  сьогодні, як ніколи раніше, зрозуміло: Конституція живе 
разом із країною. Коли держава боронить себе, коли люди 
витримують російські удари, коли ми не відмовляємось від 
того, ким є, попри все.

І доки діє Конституція — ми стоїмо. А доки стоїмо — у нас 
є майбутнє!

З Днем Конституції України!у р

Ç ÄÍÅÌ ÊÎÍÑÒÈÒÓÖIЇ
ÓÊÐÀЇÍÈ!
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Україна дуже вдячна Данії заbдопомогу, 
підтримку оборонки, гуманітарного треку, 
Формули миру Президента Володимира 
Зеленського, наголосив Керівник Офісу 
Президента України Андрій Єрмак на 
зустрічі зbпрем’єр-міністеркой Данії 

МеттеbФредеріксен.

— Все рухається в правильному напрямі. Ми дав-

но працювали над Формулою, що військово-про-

мисловий комплекс України — це правильне місце 

для інвестицій, бо він працює, розвивається, дає ре-

зультат тут і зараз, — підкреслив Глава Офісу Пре-

зидента.

Андрій Єрмак також зазначив, що саміт НАТО 

у Гаазі демонструє єдність у питанні припинення 

вогню:

— На саміті НАТО зараз багато розмов про те, як 

примусити росію припинити війну та гарантувати 

мир в Європі на довгі роки. Російська загроза реаль-

на, і бажання нарешті завершити війну та російську 

агресію — ключове. НАТО підтримуватиме Україну 

далі.

Також була дуже тепла і конструктивна зустріч 

Президента Володимира Зеленського з лідером 

США Дональдом Трампом. Є схвалення дуже силь-

них дій Президента США проти ядерної програми 

Ірану. Ми дякуємо президенту США, всьому амери-

канському народу за підтримку нашої країни. Прав-

да і справедливість завжди перемагають.

ÀÃÐÅÑÎÐ ÍÅ ÓÍÈÊÍÅ ÏÎÊÀÐÀÍÍß
УbСТРАСБУРЗІ ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ 
ВОЛОДИМИРbЗЕЛЕНСЬКИЙ ІbГЕНЕРАЛЬНИЙ 
СЕКРЕТАР РАДИ ЄВРОПИ АЛЕН БЕРСЕ 
ПІДПИСАЛИ УГОДУ ПРОbСТВОРЕННЯ 
СПЕЦІАЛЬНОГО ТРИБУНАЛУ ЩОДО ЗЛОЧИНУ 
АГРЕСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ.

П
еред підписанням угоди Володимир Зеленський 

та Ален Берсе провели зустріч, на якій підсуму-

вали результати роботи щодо створення Спец-

трибуналу.

Президент назвав важливим досягненням те, що в стату-

ті Спеціального трибуналу чітко зазначено: відповідальність 

за злочини нестимуть глава держави, глава уряду та міністр 

закордонних справ — без жодної згадки про персональні 

імунітети. Це означає, що вони не уникнуть покарання на-

віть після того, як уже не обійматимуть свої посади.

Судитимуть росіян та їхніх спільників, відповідальних 

за злочин агресії проти України, у Гаазі — місті справедли-

вості та міжнародного правосуддя.

— Сьогоднішня угода і цей трибунал дають нам справж-

ній шанс забезпечити справедливість за злочин агресії. Ін-

ші інституції, навіть міжнародні, не мають необхідних ін-

струментів для цього. Ми мусимо чітко показати: агресія 

призводить до покарання. І ми маємо зробити це разом — 

усією Європою, — сказав Президент.

Спеціальний трибунал також співпрацюватиме з Між-

народним кримінальним судом. Провадження можуть 

розслідувати паралельно обидві інституції, не перешкод-

жаючи роботі одна одній.

— Уже минуло 11 років із початку російської агресії 

проти України та понад три роки — із початку повно-

масштабного вторгнення. Кожна інституція має свою 

роль. Для Ради Європи ця роль — справедливість і відпо-

відальність, — підсумував Ален Берсе.

До роботи щодо створення Спецтрибуналу приєднали-

ся 39 держав, ЄС і Рада Європи. Підготовка тривала по-

над два роки. Цьогоріч 9 травня у Львові коаліція держав 

офіційно підтримала створення Спеціального трибуналу.

ÁIÇÍÅÑÓ ÏÎÒÐIÁÍÀ 
ÄÎÏÎÌÎÃÀ ÄÅÐÆÀÂÈ
НАДАТИ ПРЕФЕРЕНЦІЇ ПІДПРИЄМЦЯМ ЗbХАРКОВА, СУМ, 
ЗАПОРІЖЖЯ, ХЕРСОНА, ДНІПРА ТА ІНШИХ ПРИФРОНТОВИХ 
ТЕРИТОРІЙ. З ТАКИМ ПРОХАННЯМ ЗВЕРНУВСЯ ХАРКІВСЬКИЙ 
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ДОbПРЕДСТАВНИКІВ 
ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ ПІД ЧАС ЗУСТРІЧІ ЗbГОЛОВОЮ КОМІТЕТУ 
ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ЗbПИТАНЬ ФІНАНСІВ, ПОДАТКОВОЇ ТА 
МИТНОЇ ПОЛІТИКИ ДАНИЛОМ ГЕТМАНЦЕВИМ.

С
торони обговорили проблеми, з якими стикаєть-

ся бізнес в умовах воєнного стану, а також на-

гальні потреби для його стабільної роботи.

Ігор Терехов підкреслив, що малий, середній і великий 

бізнес підтримують життєдіяльність міст, надаючи робочі 

місця місцевим жителям:

— Сьогодні ці регіони — форпост України. Ми віддає-

мо дуже багато у цій війні! І держава мусить компенсува-

ти хоча б частково те, що люди з цих територій втрачають 

щодня. Бізнес потребує податкових пільг, страхування 

воєнних ризиків, покращення кредитних умов. Я вдяч-

ний Президенту Володимиру Зеленському та уряду, які 

підтримали ініціативу скасувати місцеві податки та збо-

ри в Харкові. І ми будемо пролонгувати це рішення. Але є 

ще дуже багато актуальних питань, у яких бізнесу потріб-

на допомога держави. Зокрема, нам необхідно перемогти 

в боротьбі за внутрішніх і зовнішніх інвесторів, щоб не за-

важати роботі підпримств, а навпаки — всебічно сприяти 

їхньому розвитку.

Данило Гетманцев висловив готовність розробити про-

грами допомоги бізнесу на державному рівні в стислі тер-

міни:

— Прифронтові міста боронять всю Україну від воро-

га. Тому ми зобов’язані передбачити для них преференції, 

створити всі умови, щоб бізнес там не припиняв роботу. 

Тепер будемо динамічно розробляти конкретні напрями, 

щоб створити спеціальний правовий, податковий та еко-

номічний режими для цих регіонів.

ÕÀÐÊIÂ’ßÍÈ ÇÀËÈØÀÞÒÜÑß ÑÈËÜÍÈÌÈ ÄÓÕÎÌ
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПРОВІВ 
ПЕРЕМОВИНИ ЗbНАДЗВИЧАЙНИМ 
ІbПОВНОВАЖНИМ ПОСЛОМ РЕСПУБЛІКИ 
АЛБАНІЯ ВbУКРАЇНІ ФІЛО ХЕРНАЛОМ. СТОРОНИ 
ОБГОВОРИЛИ ПОТОЧНУ СИТУАЦІЮ ВbХАРКОВІ 
ТА ОКРЕСЛИЛИ МОЖЛИВОСТІ ПОДАЛЬШОЇ 
СПІВПРАЦІ ВbГУМАНІТАРНІЙ, ІНФРАСТРУКТУРНІЙ 
ТА ДИПЛОМАТИЧНІЙ СФЕРАХ.

І
гор Терехов підкреслив, що навіть попри складні 

воєнні умови, міська влада продовжує підтримувати 

громадян, відновлювати інфраструктуру та розбудо-

вувати міжнародні зв’язки:

— Коли до прифронтового Харкова приїздять друзі 

України — це важливий сигнал підтримки нашої країни 

і нашого міста. Сьогодні ми продовжуємо жити під загро-

зою обстрілів: іноді вони затихають, іноді поновлюються. 

Але харків’яни залишаються сильними духом. Ми не зу-

пиняємо відновлення міста — реконструюємо будинки, 

цивільні об’єкти, критичну інфраструктуру.

Уряд Албанії з перших днів війни підтримував і надалі 

підтримуватиме Україну на всіх міжнародних рівнях, за-

певнив Філо Хернал:

— Ми захоплюємося вами! Сьогодні я на власні очі по-

бачив руйнування, яких завдала ворожа агресія не лише 

Харкову. Але ми з вами, з хоробрим українським наро-

дом. Відкриття Посольства Албанії в Україні — саме за-

раз, у цей непростий період — наш чіткий сигнал світові, 

що ми з Україною до кінця. Ми підтримали рішення кра-

їн НАТО щодо трибуналу за злочини рф. Це наша прин-

ципова позиція: справедливість має перемогти. Також 

ми відвідали зруйновану будівлю Почесного Консульства 

Албанії в Харкові, бо для нас це не лише матеріальні втра-

ти, а й символ атаки на дружбу і спільні цінності.

ÂÏÊ ÓÊÐÀЇÍÈ — 
ÏÐÀÂÈËÜÍÅ ÌIÑÖÅ 
ÄËß IÍÂÅÑÒÈÖIÉ
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ПРИКЛАД ДЛЯ 
НАСЛІДУВАННЯ
УbХАРКОВІ ПІДБИЛИ ПІДСУМКИ ЩОРІЧНОГО 
МІСЬКОГО КОНКУРСУ «МОЛОДА ЛЮДИНА 
РОКУb 2025».

К
онкурс проводиться в Харкові з 2001 року. 

Його метою є підтримка талановитої, актив-

ної і відповідальної молоді, котра досягає 

успіхів у науці, культурі, волонтерстві, спорті, громад-

ській чи професійній діяльності.

Цьогорічних переможців нагородив міський голова 

Ігор Терехов. Під час церемонії мер звернувся до них 

зі словами підтримки і вдячності:

— У Харкові стало доброю традицією відзначати най-

кращу молодь за досягнення. Дуже важливо, що ви є, 

що ви залишаєтеся у місті. Ви — наше майбутнє. Серед 

вас — науковці, митці, спортсмени, волонтери. І я щиро 

вдячний кожному, хто не лише залишився в Харкові, а й 

робить його сильнішим. Пишаюся вами! Також дякую 

нашим військовим, завдяки яким ми маємо можливість 

жити, навчатися, творити. Впевнений, що разом досяг-

немо нашої мети — справедливого миру. Разом будемо 

відбудовувати наше славетне місто-герой Харків.

Цього року в конкурсі взяли участь понад 300 хар-

ків’ян віком від 14 до 35 років. Звання переможця от-

римали 11 учасників, ще 22 були відзначені як лауре-

ати. Загалом відбір проходив в 11 номінаціях, та хоча 

сфери й інтереси різні, усіх юнаків й дівчат об’єднує те, 

що кожен із них невтомно працював протягом остан-

ніх років і досяг блискучих результатів.

Перемога в конкурсі для них є ще й сигналом, що їх 

помічають, цінують, те, що вони роблять, важливо. Хар-

ків підтримує своїх юних новаторів. І якщо сьогодні вони 

перемогли у конкурсних номінаціях, то завтра вже мо-

жуть стати провідними спеціалістами в обраних галузях.

Артем Кочергін, артист-вокаліст 

Харківського академічного театру 

музичної комедії, переможець у но-

мінації «Культура та мистецтво»:

— Сьогодні в залі зібралися, 

я вважаю, унікальні, просто диво-

вижні люди, які до 35 років змогли 

досягти дуже великих вершин. Во-

ни будували фортифікаційні споруди, волонтерили, 

влаштовували безліч концертів, чи зробили якісь на-

укові або спортивні звершення міжнародного рівня. 

Таким чином ми вже довели, що чогось варті, і на нас 

можна розраховувати.

Варвара Зірка, школярка, пере-

можниця у номінації «Учні закладів 

загальної середньої освіти»:

— Я народилася і прожила у Хар-

кові всі свої 15 років. Мені звідси не 

хочеться їхати, тому що — це місце 

сили для реалізації моїх ідей та мрій. 

Конкурс для мене — важливий досвід. Рада, що отрима-

ла визнання та нагороду, означає, що я перебуваю в колі 

однодумців, людей, які люблять місто і роблять все, щоб 

Харків залишався інтелектуальною столицею України.

Петро Фощій, доцентр кафедри 

менеджменту НТУ «ХПІ», перемо-

жець у номінації «Діяльність у неви-

робничій сфері»:

— Я завжди кажу: «Знайди те, що 

тобі буде подобатися, і ніколи не бу-

деш працювати». Зі мною саме так 

і трапилося. Цей рік дуже насиче-

ний, я брав участь в наукових проєктах, пов’язаних як 

із громадською діяльністю, так і профорієнтаційною. 

У мене дуже багато відряджень, але я знаю, що моє рід-

не місто — Харків. Саме тут я вдома».

ÏIÄÒÐÈÌÓÂÀÒÈÌÅ 
ÑÒÓÄÅÍÒÑÜÊI IÍIÖIÀÒÈÂÈ

ЦЕРЕМОНІЯ НАГОРОДЖЕННЯ ПЕРЕМОЖЦІВ 
МІСЬКОГО КОНКУРСУ ХУДОЖНЬОЇ САМОДІЯЛЬНОСТІ 
«СТУДЕНТСТВО ТВОРЧЕ 2025» ВІДБУЛАСЯ 
ВbХАРКОВІ. ДЛЯ УЧАСТІ ВbКОНКУРСІ НАДІЙШЛО 
150bЗАЯВОК ВІД СТУДЕНТІВ 12bЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ТА 
ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ МІСТА.

У
часники демонстрували свої таланти в номіна-

ціях: вокал, хореографія, театральне мистецтво, 

оригінальний та інструментальний жанри тощо. 

За результатами оцінювання журі, 92 виступи отримали 

призові місця, з них 35 — здобули перемогу.

Начальник Управління у справах сім’ї та молоді Аліна 

Омеляненко вручила переможцям дипломи та пам’ятні 

статуетки та наголосила, що міська влада й надалі підтри-

муватиме студентські ініціативи. Також були відзначені 

члени журі та керівники студентських клубів.

Організатори конкурсу — Департамент у справах сім’ї, 

молоді та спорту, Управління у справах сім’ї та молоді та 

Харківський міський центр дозвілля молоді.

ÔÀÕIÂÖI, ÂIÄ ßÊÈÕ 
ÇÀËÅÆÀÒÜ ÄÎËI ËÞÄÅÉ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОР ТЕРЕХОВ 25bЧЕРВНЯ ПРИВІТАВ 
ПРАЦІВНИКІВ ХАРКІВСЬКОГО 
НАУКОВОДОСЛІДНОГО 
ЕКСПЕРТНОКРИМІНАЛІСТИЧНОГО 
ЦЕНТРУ МВС УКРАЇНИ Зb25РІЧЧЯМ 
СТВОРЕННЯ ЕКСПЕРТНОЇ 
СЛУЖБИbМВС.

Н
а урочистих зборах мер подяку-

вав співробітникам за професіо-

налізм і стійкість у складний во-

єнний час:

— Ваша робота не публічна, але надзвичайно важлива. 

Ви встановлюєте істину, і від ваших висновків часто зале-

жить доля людей. З початку повномасштабної війни ви 

залишилися в місті, працювали на всіх місцях обстрілів, 

пліч-о-пліч з поліцією, прокуратурою та комунальними 

службами. Дякую кожному за відданість справі й Харкову!

Кращі працівники центру отримали Почесні грамоти 

міської ради, грамоти виконкому та цінні подарунки.

За роки Центр з галузевої служби у складі обласного управ-

ління міліції трансформувався в універсальну експертну уста-

нову, яка виконує понад 25 тис. судових експертиз за майже 

50 спеціальностями на рік. Протягом десятиліть фахівці цен-

тру долучалися до всіх значущих подій Харкова: від контролю 

вибухотехнічної безпеки на Євро-2012 до судово-експертно-

го супроводження резонансних справ, будь-то теракт чи про-

яв корупції. Свою діяльність не стали припиняти й з розгор-

танням широкомасштабного вторгнення.

Ігор Давиденко, директор Харківського науково-до-

слідного експертно-криміналістичного центру:

— За 25 років Служба провела сотні тисяч судових екс-

пертиз. Сьогодні жоден правоохоронний орган не мо-

же закінчити розслідувати кримінальним провадженням 

без проведення будь-якої експертизи. Тому робота фа-

хівців сьогодні дуже важлива. В умовах військової агресії 

з боку російської федерації навантаження на експертів 

у певних напрямах зросло. Передусім, ідеться про про-

ведення молекулярно-генетичних експертиз, пов’язаних 

з ідентифікацією загиблих воїнів ЗСУ. Тому наш колек-

тив, попри все, продовжує працювати, розвиватися і до-

сягати поставлених цілей.

Петро Токар, начальник ГУНП України в Харківській 

області:

— Хочу побажати всім експертам та експерткам, щоб 

ніхто не піддавав сумніву ваші висновки. Адже вони є на-

слідком навчання, досвіду і практики.

ÍÎÂÈÉ ÎÏÀËÞÂÀËÜÍÈÉ ÑÅÇÎÍ:
ÏIÄÃÎÒÎÂÊÀ ÒÐÈÂÀЄ ÁÅÇÏÅÐÅÐÂÍÎ
УbХАРКОВI ПРОФІЛЬНІ СЛУЖБИ ПОЧАЛИ 
ПІДГОТОВКУ ДОbНОВОГО ОСІННЬОЗИМОВОГО 
ПЕРІОДУ, НАВІТЬ НЕ ЗАВЕРШИВШИ ПОПЕРЕДНІЙ, 
ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

Н
еобхідні роботи до наступного опалювального 

сезону тривають безперервно, зазначив мер:

— З початку повномасштабного вторгнення 

Харків пережив дуже складні зими. В один сезон нам до-

водилося вісім разів перезапускати систему теплопоста-

чання. Але зараз ми чітко розуміємо, що треба робити для 

сталого проходження зими.

Тепер ми створюємо в Харкові так званий енергетичний 

острів. Отримуємо допомогу від міжнародних партнерів, 

а також за кошти міського бюджету купуємо когенерацій-

ні установки.
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ÐIÇÍÎÌÀÍIÒÍIÑÒÜ ÍÅ ÇÀÂÀÄÈÒÜ
ОЗЕЛЕНЮВАЧІ ХОЛОДНОГІРСЬКОЇ ФІЛІЇ 
КП «ХАРКІВБЛАГОУСТРІЙ» НЕ ПРОТИ 
ПОЕКСПЕРИМЕНТУВАТИ: РАЗОМ ЗІ ЗВИЧНИМИ 
ПЕТУНІЯМИ ТА ЧОРНОБРИВЦЯМИ НА КЛУМБАХ 
ЦЬОГО РОКУ ВОНИ ВИСАДИЛИ КРАСУНЮ 
ЗbАФРИКИ.

К
ніфофія, або кніпхофія, — екзотична багаторіч-

на трав’яниста вічнозелена рослина, що квітне 

яскравими колосоподібними помаранчевими 

суцвіттями. До того ж без проблем витримує як спекотне 

літо, так і холодну зиму.

Павло Цигенко, начальник дільниці:

— Кожна клумба має свої характер і задум, рослини до-

биралися з огляду на кольорові гами, висоту, тривалість 

цвітіння та стійкость до погодних умов. Щоденно при-

діляємо увагу квітникам: поливаємо, видаляємо бур’яни, 

розпушуємо ґрунт. Взагалі, влітку працюємо в інтенсив-

ному режимі, бо саме зараз декоративні рослини і газонна 

трава найактивніше ростуть. Наші бригади щоденно ко-

сять траву, поливають зелені насадження, роблять сані-

тарну обрізку кущів тощо. Також не забуваємо прибрати 

на прибудинкових територіях.

Олена Мінакова, менеджерка зі зв’язків із громадські-

стю КП «Харківблагоустрій»:

— Наші працівники дуже відповідально ставляться 

до своїх обов’язків і стежать за належним станом прибу-

динкової території. А її загальна площа складає майже пів-

тори тисячі гектарів по всім дев’яти районам міста. Звісно, 

йлеться про великий обсяг роботи. Є і інші обов’язки. На-

приклад, кожного дня з фасадів багатоквартирних будин-

ків доводиться знімати оголошення, бо не можна їх туди 

клеїти, бо є спеціальні дошки біля під’їздів. Але не всі, 

здається, розуміють, де треба розміщувати об’яви, Також 

продовжуємо висаджувати розсаду на клумби. Напри-

клад, за минулий тиждень висадили майже 5 тис. квітів.

ÄÓÕÌßÍÅ ÍÀÃÀÄÓÂÀÍÍß ÏÐÎ ÄÎÌÀØÍЄ ÒÅÏËÎ
КОЛЕКТИВ ЗДО № 13bОСНОВ’ЯНСЬКОГО РАЙОНУ 
НЕВТОМНО ПІДТРИМУЄ НАШИХ ЗАХИСНИКІВ 
ІbЗАХИСНИЦЬ, ПРАГНУЧИ ПЕРЕДАТИ ЇМ ЛАГІДНЕ 
ТЕПЛО РІДНОГО ДОМУ.

Ж
інки регулярно випікають різноманітні смако-

лики для наших мужніх бойців. Кожен шма-

точок випічки, створений їхніми добрими, не-

втомними руками, наповнений не лише смаком, а й най-

щирішими побажаннями — тихими словами підтримки, 

що звучать особливо у хвилини випробувань.

— Спільна праця мов бальзам для серця, що зігріває 

душу і підтримує взаєморозуміння. Навіть маленьке на-

гадування про домашній затишок для воїнів може стати 

потужним оберегом, який дарує сили, надію й віру в май-

бутнє, — зазначили працівниці закладу.
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ÍÅ ÁIÄÓÞÒÜ
ВbУКРАЇНІ СЕРЕДНЯ ЗАРОБІТНА ПЛАТА 
ЧИНОВНИКІВ УbЦЕНТРАЛЬНИХ ДЕРЖАВНИХ 
ОРГАНАХ ЗbПОЧАТКУ РОКУ ЗРОСЛА НА 19,3%: 
УbТРАВНІ ПОКАЗНИК СКЛАВ 58,8bТИС.bГРН 
(УbСІЧНІb 49,3bТИС.bГРН).

З
а даними Міністерства фінансів, загальна кіль-

кість працівників центральних держорганів 

склала 22 235 осіб.

Найвищі зарплати отримують працівники На-

ціональної комісії, що здійснює державне регулю-

вання у сферах енергетики та комунальних послуг 

(НКРЕКП) — 114,1 тис. грн в середньому. На другому 

місці — Комісія з регулювання азартних ігор і лотерей, 

середня зарплата — 96,08 тис. грн. На третьому місці 

за рівнем оплати праці — Національне агентство з пи-

тань запобігання корупції (НАЗК) із середнім показ-

ником зарплати 91,3 тис. грн.

Як випливає зі статистики, найнижчі зарплати за-

фіксовано в таких органах:

 Державне агентство лісових ресурсів — 

37,7 тис. грн;

 Державна служба України у справах дітей — 

37,4 тис. грн;

 Державна служба з лікарських засобів та контро-

лю за наркотиками — 36,8 тис. грн;

 Національна служба посередництва і примирен-

ня — 32,4 тис. грн.

ÁÓÄÅ ÙÅ ØÂÈÄØÅ
«УКРПОШТА» ПІДПИСАЛА КОНФІДЕНЦІЙНУ 
УГОДУ ЗbПОШТОЮ США ЩОДО ДОСТАВКИ 
ПОСИЛОК МІЖ КРАЇНАМИ.

П
ослуга дозволить скоротити терміни доставки 

до Штатів, повідомив гендиректор поштового 

оператора Ігор Смілянський у Facebook.

За його словами, Україна та США домовилися най-

ближчим часом відкрити для доставки чотири аеропорти 

(Лос-Анджелес, Чикаго, Маямі та Нью-Йорк), щоб швид-

ка доставка до Америки стала ще швидшою. Компанія 

планує зменшити терміни із 8–10 днів до 6–8 днів достав-

ки. Ціни до того ж не зміняться.

Він також зазначив, що команда 

Пошти США пообіцяла зробити все 

можливе, щоб переконати Amazon 

та інші майданчики відкривати пря-

му доставку в Україну.

Крім того, сторони домовилися 

розширити пропозицію для клієн-

тів на легкі посилки до 5 кг: «У нас 

вже діє дуже крута пропозиція для 

клієнтів на легкі посилки Prime. 

Домовилися розширити її на по-

силки до 5 кг. Час впровадження — 

між 1 жовтня 2025 року та 1 січня 

2026 року».

ÌÅÍØÅ 
ÊËÎÏÎÒÓ

УbДОДАТКУ «ДІЯ» СКОРО 
З’ЯВИТЬСЯ НОВА ПОСЛУГАb 
ВИТЯГ ПРОbНЕСУДИМІСТЬ 
ЗbАПОСТИЛЕМ, ТЕСТУВАННЯ 
КОТРОЇ ВЖЕ РОЗПОЧАЛИ 
НА ПОРТАЛІ РАЗОМ ІЗ 
МІНІСТЕРСТВОМ ВНУТРІШНІХ 
СПРАВ.

В
итяг можна буде оформити онлайн, а оригінал 

отримати поштою. Команда «Дії» запрошує усіх 

охочих запрошує протестувати сервіс. Долучити-

ся можуть ті, хто мають:

 верифікований РНОКПП;

 внутрішній чи закордонний паспорт у «Дії»;

 зареєстроване місце проживання.

«Працевлаштовуєтесь за кордоном, оформлюєте візу чи 

подаєте документи до іноземних установ і потрібен витяг 

про несудимість з апостилем? Зараз, щоб його отримати, 

потрібно їхати в Київ або шукати посередника. Але невдов-

зі українці забудуть про цей клопіт», — обіцяють у «Дії».

ÆÎÐÑÒÊÎ, ÀËÅ ÍÅÎÁÕIÄÍÎ
УbФІНЛЯНДІЇ НАБУВ ЧИННОСТІ НОВИЙ 
ЗАКОН ПРОbМІКРОМОБІЛЬНІСТЬ, ЯКИЙ 
ПОСИЛЮЄ ПРАВИЛА ВИКОРИСТАННЯ 
ЕЛЕКТРОСАМОКАТІВ ТА ІНШОГО ЛЕГКОГО 
ЕЛЕКТРОТРАНСПОРТУ.

В
ідтепер за керування електросамокатом 

дітьми віком до 15 років відповідатимуть їх-

ні батьки. Якщо поліція зупинить підлітка, 

який не досяг цього віку, за порушення правил до-

рожнього руху штраф отримає один із батьків. Сума 

штрафу зросте до 60 євро.

Закон стосується як власних електросамокатів, так 

і орендованих. Для всіх засобів, здатних розганятися 

більше ніж до 15 км/год, діє вікове обмеження — не 

молодше 15 років.

Також документ вводить покарання за їзду у стані 

сп’яніння. Якщо у водія електросамоката виявлять 

алкоголь (0,5 проміле і більше) або наркотики, йому 

загрожує штраф у розмірі 200 євро. У разі, коли така 

їзда створює загрозу для інших, можливе притягнен-

ня до кримінальної відповідальності. Відмова прохо-

дити алкотест вважатиметься непокорою поліції.

ÓÑÅ ÄËß ÄIÒÅÉ
ФРАНЦУЗЬКУ СТОЛИЦЮ ПАРИЖ, РАНІШЕ НАЗВАНУ НАЙКРАЩИМ 
МІСТОМ СВІТУ ДЛЯ ПОЦІНОВУВАЧІВ КУЛЬТУРИ ІbМИСТЕЦТВА ЦЬОГО 
РОКУ, ТАКОЖ ВИЗНАЛИ НАЙБІЛЬШ ДОБРОЗИЧЛИВИМ ЩОДО ДІТЕЙ 
МІСТОМ ЄВРОПИ.

З
гідно зі свіжим до-

слідженням Clean 

Cities Campaign, яке 

оцінило 36 міст континенту 

за трьома ключовими показ-

никами — кількістю пішохід-

них доріжок для школярів, 

обмеженням швидкості руху 

автотранспорту і протяжніс-

тю безпечних велодоріжок, 

Париж набрав у сумі найви-

щий бал 79% зі 100%.

Друге місце в рейтингу дісталося ні-

дерландській столиці Амстердаму з 63%, 

а третє — бельгійському місту Антверпе-

ну з 62%.

Далі у рейтингу Брюссель (Бельгія), Лі-

он (Франція), Гельсінкі (Фінляндія), Бар-

селона (Іспанія), Брістоль (Велика Брита-

нія), Осло (Норвегія), Гент (Бельгія).

ÍÀÐÅØÒI ÄIÉØËÈ ÇÃÎÄÈ
НАКРИВАТИ КРИШКОЮ ЧИ ЗАЛИШАТИ ВІДКРИТИМ ПОСУД ПІД ЧАС 
ПРИГОТУВАННЯ ЇЖІ? НЕВЕЛИКИЙ НЮАНС, ЗДАВАЛОСЯbБ, АbВСЕ Ж 
ВИКЛИКАЄ ЧИМАЛО СУПЕРЕЧОК. ОСТАТОЧНУ ВІДПОВІДЬ, ЯК РОБИТИ 
ПРАВИЛЬНО, ДАЛИ ВЧЕНІ.

Н
ещодавно ICMR (Індійська ра-

да медичних досліджень) опу-

блікувала рекомендації, в яких 

пояснила, чому під час приготування їжі 

важливо накривати сковорідку. 

Вчені наголошують, що це до-

помагає не лише заощадити час, 

але й зберігає більше поживних 

речовин в стравах. Коли посуд 

накритий кришкою під час при-

готування, їжа менше контактує 

з повітрям, готується набагато 

швидше, тому поживні речови-

ни зберігаються краще.

Хоча, кажуть науковці, зелені 

овочі та листя й змінюють свій 

колір під час приготування під кришкою, 

що сигналізує про втрату деяких корис-

них речовин, більшість все ж таки зали-

шаються в страві.
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ОБЛИЧЧЯ ХАРКОВА

ÒÈ ßÊ?
УЖЕ РІК УbХАРКОВІ РЕАЛІЗУЄТЬСЯ 
ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИЙ ПРОЄКТ ІЗ 
ЗАПРОВАДЖЕННЯ КОМПЛЕКСНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ 
ПОСЛУГИ ЗbФОРМУВАННЯ ЖИТТЄСТІЙКОСТІ.

О
середками надання послуги є Центри жит-

тєстійкості, які працюють за Всеукраїнською 

програмою ментального здоров’я «Ти як?».

Віталій Багричєв, голова правління БО БФ «Стій-

кість України»:

— Проєкт реалізується за сприяння Міністерства со-

ціальної політики та Департаменту соціальної політики 

ХМР. Він створений для підтримки населення Харкова, 

зокрема й ВПО, військових, сімей захисників, родин за-

гиблих. До програми входить організація просторів «рів-

ний рівному» на кшталт жіночих клубів, де пані можуть 

підтримувати одна одну у складних життєвих обстави-

нах. Центр життєстійкості допомагає людям у вирішенні   

як психологічних, так і соціальних проблем. У нас є соці-

альні мережі, з яких містяни можуть отримати інформа-

цію про нас, а також місце розташування центру.

Світлана Горбунова-Рубан, заступниця міського 

голови з питань охорони здоров’я та соціального за-

хисту населення:

— Державна програма спрямована на збережен-

ня ментального здоров’я. У цьому напрямі ведеться 

серйозна робота: працюють психологи, юристи, інші 

фахівців, які допомагають людям адаптуватися до сьо-

годення. Тобто віднайти в собі життєстійкість. Маю 

сказати, що беззаперечним прикладом життєстійкості 

є саме харків’яни. І передусім очільник міста та його 

 команда, працівники наших комунальних підпри-

ємств, всі ті, від кого залежить життєдіяльність міста.

ÑÏÐÀÂÆÍIÉ ÏÐÈÊËÀÄ ÄËß ÌÎËÎÄI
ДМИТРО ЗМІЄНКОb УЧИТЕЛЬ ІСТОРІЇ ТА 
ПРАВОЗНАВСТВА ХАРКІВСЬКОЇ ГІМНАЗІЇ 
№ 35bОСНОВ’ЯНСЬКОГО РАЙОНУ. КОЛЕГИ 
ІbУЧНІ КАЖУТЬ, ЩО ВІНb ФАХІВЕЦЬ, 
ЗАКОХАНИЙ УbСВОЮ СПРАВУ, АbЩЕ 
ВbІСТОРІЮ Й ЖУРНАЛІСТИКУ. ОДНИМ 
СЛОВОМ, ЛЮДИНА, ВbЯКІЙ ПОЄДНАЛИСЯ 
ВИСОКА КУЛЬТУРА МИСЛЕННЯ, ГЛИБОКА 
ОСВІЧЕНІСТЬ, ВІДЧУТТЯ ОБОВ’ЯЗКУ ІbЩИРЕ 
ПРАГНЕННЯ ЗАХИЩАТИ РІДНУ ЗЕМЛЮ.

Й
ого учні та учениці — теж без виключень 

поціновувачі історії, глибокі аналітики й 

завзяті учасники інтелектуальних баталій, 

переможці олімпіад й дебатів. А скільки успішних 

випускників щиро дякують пану Дмитру за віру в їх-

ній талант і потенціал, годі й казати!

Війна не зламала, а зміцнила педагога. Після повно-

масштабного вторгнення він пішов захищати Харківщину 

зі зброєю в руках і був не лише воїном, а й підтримкою 

для молодих захисників, наставником, який допомагав 

словом і ділом. Потім отримав поранення, але після від-

новлення знову повернувся в підрозділ до своїх побрати-

мів. За час служби набув чимало військових навичок, мав 

ситуаційну обізнаність, завжди підтягував новачків. 

На жаль, знов — поранення, складні травми і довга 

реабілітація повернули пана Дмитра до цивільного 

життя. Але віра в перемогу й сила духу залишилися 

його незламними якостями.

Наразі Дмитро Змієнко знову викладає, так би мо-

вити, доплекає маленькі зернята у зрілі колоски. Проте 

зв’язок із побратимами він не переривав, бо невід’ємна 

частина його життя навічно закарбована в серці.

Зараз на уроках юні харків’яни та харків’янки слу-

хають свого вчителя-ветерана ще з більшим інтере-

сом і повагою. Кожне його слово — ніби міст між 

минулим і майбутнім, між книжковою сторінкою й 

реальною подією, між знанням і досвідом, що допо-

магає залишатися стійкими.

Учні і педагоги постійно дякують пану Дмитру 

за унікальні уроки, які виходять за межі класної кімнати, 

за приклад, що надихає, за витримку, що викликає глибо-

ку повагу, за працю — і в мирному житті, і в найважчі часи, 

коли потрібні відвага й рішучість.

ÑÏÎÐÒ ÇÖIËÞЄ
УbХАРКОВІ ЗАbІНІЦІАТИВОЮ МІСЬКОГО ГОЛОВИ 
ІГОРЯ ТЕРЕХОВА ТРИВАЮТЬ СПОРТИВНІ 
ЗМАГАННЯ СЕРЕД ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ Й 
ВЕТЕРАНІВ. НАСТАЛА ЧЕРГА ПЛАВЦІВ.

Д
ля багатьох бійців — це не лише спортивна подія, 

а ще й психологічне розвантаження, зазначив 

директор Департаменту у справах сім’ї, молоді та 

спорту ХМР Олександр Власенко:

— Підтримка фізичної форми допомагає тримати і пси-

хологічний стан у нормі, і сприяє покращенню мораль-

ного духу. Це те, що зараз необхідно усім і кожному. Тому 

наразі важливо, що наші захисники приділяли час спорту.

Військовослужбовець Сергій Ступак уперше бере 

участь у подібних змаганнях. Він не приховує емоцій: тре-

нування, мотивація та дружня атмосфера — те, чого іноді 

не вистачає поза фронтом:

— Мені дуже сподобалося. Але є над чим працювати. 

Треба більше тренуватися. Такі змагання дуже потрібні 

військовим, щоб покращити у моральний і фізичний стан, 

відволіктися від війни.

Ветеран Михайло Тарасенко майже два роки тому, ви-

конуючи бойове завдання, втратив кінцівку. Але це не за-

вадило йому вибороти нагороди одразу у двох дисциплі-

нах, адже сила волі та оптимізм сильніші за будь-які об-

ставини:

— Брав участь у плаванні на спині та на дистанції 50 ме-

трів вільним стилем. Чудова атмосфера на змаганнях. 

А ще постійно відчував підтримку побратимів. Це най-

головніше. Подібні змагання надихають, дають бажання 

розвиватися.

Готують військових до змагань професійні тренери. 

Один з них, Максим Крипак каже, що у кожного учасни-

ка свій шлях до перемоги, свої виклики та своя мотивація. 

Хтось тільки вчиться триматися на воді, інші — поверта-

ють форму після важких поранень:

— Мета турніру, насамперед, отримати емоції, відчути 

спортивну атмосферу, щоб вони себе зрозуміли, пізнали 

щось нове. Проте отримати нагороду також дуже приєм-

но, бо йдеться не лише про швидкість чи техніку, а про ви-

тримку, волю і шлях, який подолано.

ÏIÄ ÏÈËÜÍÈÌ 
ÍÀÃËßÄÎÌ 
ÑÏÅÖIÀËIÑÒIÂ
УbХАРКОВІ ФАХІВЦІ ДЕРЖАВНОГО 
СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ЛІСОЗАХИСНОГО 
ПІДПРИЄМСТВА «ХАРКІВЛІСОЗАХИСТ» 
ПРОВОДЯТЬ ЩОРІЧНЕ ОБСТЕЖЕННЯ 
ЗЕЛЕНИХ НАСАДЖЕНЬ. ЗАРАЗ ПРАЦЮЮТЬ 
УbМОЛОДІЖНОМУ ПАРКУ.

С
пеціалісти оглядають дерева та шукають все, що 

може загрожувати їхньому здоров’ю: тлю, гриб-

ки, стовбурових шкідників тощо. Якщо щось 

викликає занепокоєння, беруть проби і направляють на 

лабораторне дослідження. На результати доведеться заче-

кати, а от висновки, що базуються на візуальному обсте-

женні, вже відомі.

Ірина Рідкокаша, інженерка-лісопатолог відділу діа-

гностики ДСЛП «Харківлісозахист»:

— Санітарний стан насаджень у Молодіжному парку за-

довільний. Хоча є певні дерева, за якими треба поспостеріга-

ти і підлікувати. Та й загалом у Харкові стан дерев наразі не 

спричиняє сильного занепокоєння. Трохи гірше в тих райо-

нах, де ми маємо монокультури — з деякими породами дерев 

є проблеми, наприклад із соснами, що уражені шкідниками 

та хворобами. Якщо стерігаємо мішане насадження, тобто є 

і хвойні, і листяні породи, імунітет рослин трішки ліпший.

Після проведення необхідних аналізів, фахівці нададуть 

рекомендації, як лікувати дерева та боротись зі шкідни-

ками. Таким чином, місто отримає актуальну інформацію 

щодо стану насаджень і зможе підсилити їхній імунітет чи 

навіть вберегти від загибелі.

Андрій Кравченко, речник СКП «Харківзеленбуд»:

— Обстеження дуже потрібні та важливі, оскільки є си-

туації, коли необхідно оперативно реагувати, якщо ми ба-

чимо початок якогось спалаху хвороби у дерев. Напри-

клад, працівники «Харківлісозахисту» нещодавно вияви-

ли у деяких парках нашестя тлі. Небезпечна комаха може 

знищити половину листя. Вони надали рекомендації, як 

з нею боротися, і ми зараз рятуємо дерева від шкідника. 

Ми довіряємо спеціалістам «Лісозахисту», їхні торішні 

поради мали добрі наслідки, тому із задоволенням про-

довжимо нашу співпрацю.
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ÏÐÅÇÅÍÒÀÖIß 
ÐÎÌÀÍÓ «ÕÐÅÙÅÍÀ»
УbЦЕНТРАЛЬНІЙ МІСЬКІЙ БІБЛІОТЕЦІ ЦБС 
ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО РАЙОНУ ДНЯМИ 
ВІДБУЛАСЯ ЗУСТРІЧ ЗbВІДОМОЮ УКРАЇНСЬКОЮ 
ПИСЬМЕННИЦЕЮ ЛЮДМИЛОЮ ОХРІМЕНКО.

А
вторка завітала з презентацією нового рома-

ну «Хрещена».

Цей твір — не просто художній роман, 

а глибоко зворушлива історія, присвячена Тетяні Те-

плюк, медику полку «Азов», яка пройшла через пекло 

Азовсталі, пережила полон в Оленівці та Таганрозьку 

в’язницю. ЇЇ доля — це символ стійкості, жертовності 

та незламності українського духу.

Під час заходу відвідувачі особисто поспілкувалися 

з авторкою роману, дізналися про історію створення 

книги та почули розповідь про себе з вуст прототипу 

героїні роману — Тетяни Теплюк.

Охочі мали можливість придбати примірники рома-

ну з автографами пані Людмили і пані Тетяни.

Зустріч була сповнена глибоких емоцій, роздумів 

про війну, жіночу силу та національну пам’ять.

ÇÀÏÀÌ’ßÒÀÉÌÎ Ï’ßÒÜ ÑËIÂ, ßÊÈÕ ÍÅ IÑÍÓЄ Â ÓÊÐÀЇÍÑÜÊІÉ ÌÎÂI
МОВОЗНАВИЦЯ АЛІНА ОСТРОЗЬКА 
НАЗВАЛА 5bСЛІВ, ЯКИХ НАСПРАВДІ 
НЕbІСНУЄbВbУКРАЇНСЬКІЙ МОВІ. ХОЧА ЇХ 
ЧАСТОbВИКОРИСТОВУЮТЬ.

О
тож треба їх запам’ятати:

1. УЗІ

УЗІ — калька з російської мови, що розшиф-

ровується як «ультразвуковое исследование». Але українці 

не «исследуют», вони досліджують. Тому правильний ва-

ріант — УЗД, тобто ультразвукове дослідження.

2. ЗАГС

ЗАГС — абревіатура, утворена у радянський час, ко-

тру активно зараз вживають у ворожій країні. В Україні 

до 2010 року діяли РАГСи — ограни реєстрації актів гро-

мадянського стану. Потім їх перейменували на РАЦСи — 

органи реєстрації актів цивільного стану.

3. Оточуючий

Оточуючий — ми знаємо, що активні дієприкметники те-

перішнього часу на -учий, — ючий — невластиві нашій літе-

ратурній мові. І якщо їх навіть фіксують словники, то це оз-

начає, що радянська влада активно втручалася у нашу мову.

Залежно від контексту слово можна замінити на:

— довколишній;

— навколишній;

— довкружний;

— довкілля;

— оточення (про людей);

— прибічники;

— близькі.

4. МРЕО

МРЕО — абревіатура, якої немає в українській мові. Ви 

могли ще чути про українізований варіант МРЕВ. Однак 

саме цю структуру Кабмін ліквідував 2015 року.

5. Учбовий

Учбовий — також калька з російського прикметника 

«учебний». В українській мові ми використовуємо при-

кметник «навчальний». До слова, навчальні автівки тепер 

маркують літерою «Н» замість «У».

ÑÏIËÊÓÂÀÍÍß, ÙÎ ÍÀÄÈÕÀЄ
УbБІБЛІОТЕЦІ СІМЕЙНОГО ЧИТАННЯ № 2bВЧЕРГОВЕ ВІДБУЛОСЯ ЗАСІДАННЯ РОЗМОВНОГО КЛУБУ 
«МОВА ДЛЯ ЖИТТЯ», ЯКЕ ЦЬОГО РАЗУ БУЛО ПРИСВЯЧЕНЕ ТЕМІ ФОНЕТИЧНИХ ІbОРФОЕПІЧНИХ 
ОСОБЛИВОСТЕЙ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ.

Т
ут зібралися дорослі учасники, які прагнуть глиб-

ше пізнати рідну мову, навчитися не лише гра-

мотно писати, а й красиво говорити.

Присутні заглибилися у світ солов’їної: обговорюва-

ли звуки, наголоси, кличний відмінок, виконували ціка-

ві практичні завдання, перевіряли себе на словниковому 

диктанті.

Особливу увагу приділили харківському діалекту — як 

формі слобожанських говірок, що зберігає унікальний 

мовний колорит нашого регіону.

А на завершення — весела вікторина «Чи знаєте ви, 

що…», яка не лише збагатила словниковий запас, а й по-

дарувала чимало усмішок.

Найактивніші учасники отримали приємні подарунки, 

а кожен — впевненість у власних знаннях і натхнення.

ДИВОВИЖНІ ФАКТИ ПРОbУКРАЇНСЬКУ, 
ЯКІbМАЄ ЗНАТИ КОЖЕН:

Понад чверть мільйона слів

Сучасна українська мова має приблизно 256 тисяч слів. 

Такі дані наводить Національна академія наук України. 

Найбільше наша мова за лексичним складом спорідне-

на з білоруською — 84% спільної лексики, з польською й 

сербською ми маємо 70% і 68% відповідно спільних слів.

Перші українські слова зафіксували у V ст.

Візантійський історик Пріск Панійський, подорожую-

чи територією сучасної України з табором Аттіли у 448 ро-

ці, записав перші українські слова «мед» і «страва».

Український «Буквар» видали у ХVІ ст.

Перший український «Буквар» у 1574 році видав Іван 

Федоров у Львові. Зберігся тільки один примірник, який 

знайшли у 1927 році в Римі. Зараз унікальний стародрук 

знаходиться в бібліотеці Гарвардського університету.

Основоположником літературної мови є Котляревсь-

кий, а батьком — Шевченко

Після виходу «Енеїди» Івана Котляревського у 1798 ро-

ці українську мову визнали літературною. Саме Котлярев-

ського вважають основоположником нової української 

мови, а її батьком — Тараса Шевченка. В основі літератур-

ної мови лежить наддніпрянський діалект.

134 заборони видали проти української мови

Наша мова прожила 4 століття репресій і лінгвоциду. 

Проти неї видавали численні заборони, їх було настільки 

багато, що дослідникам аж важко їх порахувати. Більшість 

сходиться на числі 134.

На літеру «п» найбільше слів

Найуживанішою в українському алфавіті є літера «п». 

А от найменше використовується літера «ф», переважно 

вона вживається у запозичених словах.

Найбільше синонімів має слово «бити»

«Короткий словник синонімів української мови», який 

містить 4279 синонімічних рядів, наводить 45 синонімів 

до слова «бити».

Є кличний відмінок

В українській мові, на відміну від решти східнослов’ян-

ських мов, іменник має 7 відмінків, один з яких — клич-

ний. Цей відмінок також є в латині, грецькій мові та сан-

скриті.

ÙÎ ÎÇÍÀ×ÀЄ ÑËÎÂÎ «ÒÐÈÃÅÐÈÒÈ»
I ×ÎÌÓ ÒÀÊÅ ÏÎÏÓËßÐÍÅ
СЬОГОДНІ МИbМАЄМО ВІДКРИТИЙ ДОСТУП 
ДОbЗНАНЬ ІbБУДЬЯКОЇ ІНФОРМАЦІЇ, ТОЖ 
ЧИМАЛО ТЕРМІНІВ НАРАЗІ НА СЛУХУ. АЛЕ 
БІЛЬШІСТЬ ЗbНИХ ІНШОМОВНОГО ПОХОДЖЕННЯ, 
АbТОМУ ВИМАГАЮТЬ ДОДАТКОВИХ ПОЯСНЕНЬ. 
ЯКЕ ЗНАЧЕННЯ МАЄ СЛОВО «ТРИГЕРИТИ»?

Т
ермін походить від слова «тригер». Найчастіше 

ми його чуємо в психології. Саме ж слово «три-

гер» — від англійського trigger, дослівно перекла-

дається як «спусковий гачок». Спочатку воно викорис-

товувалося у військовій сфері для позначення механізму, 

який запускає подію.

Згодом слово набуло ширшого значення і стало попу-

лярним в різних сферах:

— Програмування: тригер — це механізм, що автома-

тично запускає певну дію в базах даних або програмному 

коді.

— Маркетинг: тригери — це фактори, що спонукають 

людину до певної поведінки, наприклад, до покупки.

— Психологія: тригер — це подразник, що викликає 

сильну емоційну реакцію, особливо у людей із посттрав-

матичним стресовим розладом.

Простіше кажучи — це своєрідний перемикач, що акти-

вує певний процес. Якщо ми повернемося до психології, 

то тригери, вони ж стимули-подразники, здатні спричи-

нити у людини неконтрольовану реакцію, будь-то агре-

сію, паніку, страх, сум, сльози, флешбек, апатію, печаль, 

шок, панічну атаку тощо. Тобто трапляється подія, яка 

викликає спогад в голові. Потім спрацьовує перемикач, 

який провокує негативну реакцію.

Для людини, яка пережила травму, фізичну чи психоло-

гічну, негативний досвід, тригерами можуть бути:

— Конкретні звуки, запахи або смаки, що асоціюються 

з чимось поганим.

— Річниця травми або втрати.

— Гучні голоси або крики.

— Певні фрази, інтонації в діалозі.

— Відвідування локацій, пов’язаних з негативною по-

дією.

— Шуми, схожі за характером на ті, що виникали під 

час негараздів.

— Сварки.

— Насмішки або осуд.

— Самотність.

— Розрив стосунків.

— Небажаний фізичний контакт.

— Особиста хвороба чи когось з рідних.

Якими українськими відповідниками можна замінити 

слово «тригерить»

«Мене це тригерить», можна замінити на:

— мене це дратує;

— мене це дражнить;

— мене це бентежить;

— мене це зачіпає чи чіпляє;

— мене це засмучує;

— мене це займає;

— мене це злить, розлючує чи навіть — драконить.

А ще є безліч сленгових висловів, якими можна сказати, 

що вас щось зачепило, наприклад — перемкнуло чи ко-

робить.

Бережіть своє емоційне та фізичне здоров’я — багато 

гуляйте, відвідуйте заняття спортом, оточіть себе при-

ємними речами та людьми, щоб вас нічого не бенте-

жило.

«Мова для життя» — це не просто клуб, це про-
стір, де спілкування оживає, надихає та об’єднує.



8 Субота
28 червня 2025 рокуÄîçâiëëÿ

Видавець — ТОВ «ГАЗЕТА «ІНФОСІТІ»
Друковане медіа: газета «Інфосіті» м. Харків
Ідентифікатор медіа вbРеєстрі суб’єктів 
уbсфері медіа: R30-01820
Передплатний індекс: 61100
Адреса редакції: 61003, м. Харків,
м-н Павлівський, буд. 10.

Тел.: +38(066) 832-37-70.
E-mail: llc.infocity@ukr.net.

Редакція не несе відповідальності 
за зміст іbдостовірність рекламних матеріалів.
R — матеріали на правах реклами.

Головний редакторb— Тетяна АДАМОВИЧ.

Газета виходить друком 3 (три) рази на тиждень:
уbвівторок, четвер та суботу.
Замовлення № 0319.
Наклад номера 19b633.
Ціна за домовленістю.
Віддруковано уbтипографії ТОВ «ФАКТОР-ДРУК».
61030, м. Харків, вул. Саратовська, буд. 51.

Ãîðîñêîï íà 28 ÷åðâíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

День буде сприятливим для нових проєктів і співпра-

ці. Зараз рухатися вперед ви зможете лише завдяки іні-

ціативі. Не потрібно чекати нагоди, аби проявити себе. 

Також важливо залишатися відкритим у стосунках.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Тельці побачать підсумки своєї роботи вже сьогодні 

Ви зауважите, що продуктивність не була марною, адже 

вас високо оцінять. Можете отримати додаткові кошти 

і побачити можливості в неочікуваних місцях.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Сприятливий час для покращення особистого жит-

тя. Можуть бути цікаві знайомства, після яких захо-

четься продовжити спілкування. Довіряйте своїй ін-

туїції — передчуття підкаже, як діяти.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Зараз Раки можуть мати складну розмову з кимось із 

близьких. А проте втікати від спілкування непотрібно, 

оскільки чесність допоможе краще зрозуміти один од-

ного. Так ви можете розв’язати проблему, яка вас довго 

турбувала.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Краще присвятити день собі. Треба зробити те, що 

принесе вам позитивні емоції: шопінг, кава з друзями, 

похід у кіно або заняття хобі — і ви насолодитеся при-

ємними емоціями.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Діви у суботу можуть подумки повертатися у минуле, 

аби аналізувати певні події. Тут важливо зробити висно-

вки, але не зависати у невизначеному стані. Негативні 

емоції не мають вас турбувати.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Сьогодні не варто робити поспішних висновків, бо мо-

жете припуститися помилки, про яку шкодуватимете. 

Будьте виваженими і пильними, щоб не створити нові 

проблеми.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Гарний час для лідерства і нових стратегій у житті. 

Важливо переглянути свої цілі, чи вони ще залишають-

ся для вас актуальними. Можете усвідомити, що мрії, які 

раніше вас надихали, зараз вже не здаються потрібними.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Тримайте фокус уваги на власному житті, аби не за-

бути про важливе. Може трапитися доленосна зустріч, 

до того ж будь-де. Утім, треба не чекати її. Потрібно 

перемикатися на те, що гарантовано покращує на-

стрій: наприклад, класичну літературу і музику, улю-

блені заняття і спілкування з рідними людьми чи дру-

зями.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Не витрачайте даремно свою енергію. Є ризик завис-

нути в телефоні на кілька годин, що може погіршити 

самопочуття. Тримайте під контролем гаджети, аби не 

стати їхнім заручником. Зануртеся краще у корисні до-

машні справи, їх накопичилося досить багато.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Водоліям у стосунках з людьми може заважати пер-

фекціонізм. Через свою схильність до ідеальності ви 

можете втрачати зв’язок з іншими. Сприймайте людей 

такими, як вони є, та ставтеся до всього простіше. Щоб 

мінімізувати тиск на психіку, важливо відволікатися від 

сумних думок і негативних емоцій.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Найкраще провести час у колі рідних і близьких, спіл-

кування допоможе вам зарядитися позитивними емоці-

ями. Не забувайте про відпочинок, тим паче сьогодні — 

вихідний. Домашня атмосфера зі смаколиками і смі-

хом — те, що треба сьогодні.

ÕÍÀÒÎÁ ÕÍÀÒÎÁ 
ÇÄÈÂÓÇÄÈÂÓЄЄ ÃËßÄÀ×À ÃËßÄÀ×À
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕАТР ОПЕРИ ТА БАЛЕТУ ГОТУЄ НОВУ ПРЕМ’ЄРУb 
ОСУЧАСНЕНУ ПОСТАНОВКУ ОПЕРИ «ЕНЕЇДА» МИКОЛИ ЛИСЕНКА.

О
пера планується масштабною: над виставою 

працює понад сто артистів: солісти, хор, ор-

кестр і балет.

Для постановки взяли рукописну партитуру «Ене-

їди» 1937 року українського композитора Бориса 

Лятошинського, який редагував і оркестрував оперу 

«Енеїда» М. Лисенка. Партитура зберігається в архіві 

театру вже не одне десятиліття, але саме зараз її вті-

люють на сцені.

Дмитро Морозов, диригент- 

постановник:

— Мені довелося доводити до-

цільність постановки саме редак-

ції 37-го. Бо не всі є прихильника-

ми такої музики. Та й з рукописом 

працювати було важко. Майже 

100 років партитурі та голосам! Тре-

ба щось відновити, посидіти, помізкувати, дописати 

втрачене, виправити.

Постановка буде сучасною. Усі образи і символи, 

що закладені у костюмах, антуражі, декораціях, відси-

лають до сьогодення. Постановники проводять пара-

лелі між подіями давнини і актуальним часом, напри-

клад, троянці з валізами, як переселенці в дорозі.

Костянтин Пономарьов, ху-

дожник-постановник:

— Наші троянці — буквально 

емігранти, адже покинули свої 

домівки заради кращої долі.

Жанна Чепела, режисерка-по-

становниця:

— Щоб не 

експеримен-

тувати, навіть з оперою, тож не 

в нашому характері, не в україн-

ському! Та ми її навіть не осуча-

снювали, ми на неї просто поди-

вилися сьогоднішніми очима.

Останній раз оперу «Енеїда» в Україні ставили по-

над півстоліття тому. Як зазначили в театрі, в Харкові 

була спроба поставити цю виставу ще в 41-му році, 

але невідомо, чому тоді не вийшло.

Прем’єрний показ опери відбудеться на початку 

липня на безпечній сцені ХНАТОБу.
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